

株洲日报

2022年7月7日 星期四
壬寅年六月初九 第23006期 今日8版
中共株洲市委主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0005

质量工作“省考” 株洲拿下最高级A级

株洲日报(全媒体记者/易蓉 通讯员/马明) 近日,湖南省质量强省领导小组通报了2021年度质量工作考核结果,株洲市荣获最高等级A级评定。

近年来,我市以产业链为核心,以质量提升为抓手,制定出台了《株洲市轨道交通装备、先进硬质材料、陶瓷产业质量提升三年(2021-2023年)行动方案》,轨道交通装备入选国家首批先进制造业产业集群,成为全球规模最大、配套最强、技术水平领先的轨道交通制造基地。先进硬质材料产量居亚洲第一,正在建设株洲硬质合金交易展示中心,申报国家先进制造业集群,奋力打造千亿产业集群。

目前,株洲拥有1个国际标准化技术委员会国内对口单位,7个国家级、2个省级标准化专业技术委员会,累计

主导和参与制修订国际标准138项,国家标准295项、行业标准306项、地方标准9项、团体标准15项,均居全省前列,还设立了知识产权保护一站式服务站4个、质量基础设施“一站式”服务站试点4个。

如今,多个质量奖领域都建立起了“株洲方阵”。截至目前,株洲已拥有湖南省唯一的中国质量奖获奖企业、1个中国质量奖提名奖、5个省长质量奖、18个市长质量奖、2个全国质量标杆企业、5个湖南省工业质量标杆企业、43件马德里国际商标、41件中国驰名商标、1个国家地理标志保护产品、16件地理标志证明商标等。

此次,全省荣获A级评定的还有长沙、常德、益阳三市。

1087名选手同台竞技 角逐产生金牌银牌铜牌各62块 湖南省第一届职业技能大赛在株闭幕

李殿勋宣布大赛闭幕 周农作大赛总结

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 7月6日晚,湖南省第一届职业技能大赛在株圆满闭幕。省委常委、常务副省长李殿勋讲话并宣布大赛闭幕,省人大常委会副主任、省总工会主席周农作大赛总结。

省政府副秘书长张志军出席,省人社厅党组书记、厅长唐白玉致答谢词并宣读比赛成绩,市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清等出席闭幕式。

本届大赛以“技行三湘、能创未来”为主题,共有来自全省14个市州、21个行业部门的35个代表团、1087名选手齐聚湖南九都山职教科创城同台竞技,是新中国成立以来我省规模最大的职业技能赛事。大赛共产生金牌、银牌、铜牌各62块。

根据相关文件,对本届大赛前三名且符合条件的选手,分别由省直相关单位授予“湖南省技术能手”“湖南省青年岗位能手”“湖南省巾幗建功标兵”等荣誉称号;对此次比赛项目第一名的职工选手,由省总工会授予“湖南省五一劳动奖章”荣誉称号;对此次比赛优胜奖以上的选手可直接晋升技师(二级)职业资格或职业技能等级,已具有技师(二级)职业资格或职业技能等级的可晋升高级技师(一级)。

李殿勋在讲话中充分肯定此次大赛成效,他说,秉承创新引领、公平公正、节俭安全、交流共享的办赛理念,1087名选手赛出了水平、赛出了风采,大赛取得了圆满成功。劳动是人类生存的根本保障,是人类幸福的主要来源,也是每一个公民的基本权利,中华



7月6日晚,湖南省第一届职业技能大赛闭幕式在株举行。图为颁奖领导与大赛获奖者(部分)一起合影。 株洲日报全媒体记者/易翔 摄

大地,人才辈出;惟楚有材,于斯为盛。当前,时代进步呼唤人才,中国的发展需要人才。希望全省广大干部职工以第一届职业技能大赛为新的起点,努力学习理论,刻苦训练技能,不断提高本领,加快成长为高素质技能人才,努力把规模庞大的人口优势转化为能量巨大的人才优势,全力支撑经济创新发展和转型升级,为全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,加快建设现

代化新湖南提供坚强保障。周农表示,千秋基业,人才为本。技能人才是产业工人队伍的核心骨干,是推动技术变革、产业转型的主体力量。此次大赛为壮大技能人才队伍开辟了一条更高标准的赛道,希望全省各级各部门以本次大赛为起跑点,进一步加大技能人才工作力度,努力打造技能人才的培育之地、成长向往之地、扎根发展之地。希望社会各界大

力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,让尊重劳动、崇尚技能蔚然成风。希望广大劳动者勤学苦练、追求卓越,在技能报国之路上成就精彩人生。闭幕式围绕《奋斗之歌》《梦想奏鸣曲》《新技能,新未来》《我们都是追梦人》四个篇章举行了文艺汇演。与会领导和嘉宾为大赛金牌、银牌、铜牌获得者颁奖。闭幕式后举行了烟花表演。

曹慧泉与湖南广电罗迎春一行座谈交流

株洲日报(全媒体记者/胡文洁) 7月6日,市委书记曹慧泉与湖南广播电视台新闻中心总监罗迎春一行座谈,就加强醴陵陶瓷宣传推介深入交流。

湖南广电新闻中心副总监罗永根,市领导胡长春、杨英杰、江小忠参加座谈。

曹慧泉对湖南广电长期以来给予株洲发展的支持表示感谢。他说,株洲正在加快打造“3+3+2”现代产业体系,全力培育制造名城、建设幸福株洲。醴陵是“中国陶瓷之都”,拥有“两千两百年”的特征,“千年窑火,百年辉煌,千亿产业,百万游人”,是株洲传统产业

焕发新生机的代表性产业。希望湖南广电发挥优势,进一步挖掘陶瓷文化内涵,加大宣传推介力度,帮助讲好醴陵陶瓷坚持守正创新、推动数字赋能产业发展的新时代故事,不断提升千年瓷都的影响力、传播力,大幅提升醴陵陶瓷的知名度、美誉度,助推醴陵陶

瓷产业发展再上新台阶。罗迎春表示,醴陵陶瓷历史悠久、传承创新,是“制造名城、幸福株洲”推进传统优势产业转型升级的代表。湖南广电将加大宣传推介力度,切实把醴陵陶瓷文化展示好、传承好,努力把醴陵陶瓷这张名片擦得更亮。

陈恢清在株洲铜塘湾保税物流中心(B型)调研时强调 更好发挥平台作用 加快做大做强外向型经济

株洲日报(全媒体记者/陈正明) 7月6日,市委副书记、市长陈恢清到株洲铜塘湾保税物流中心(B型)(以下简称“B保中心”)调研,协调解决有关问题。他强调,要明确目标、主动作为,更好发挥B保中心平台作用,做大做强外向型经济,不断提升株洲对外开放水平,加快打造对外开放高地。

B保中心于2018年3月正式封关运营,功能涵盖保税仓储、国际物流配送等。今年4月,B保中心运营权移交至市城发集团,由其下属湘粤非国际物流公司负责运营。目前,B保中心已

引进安迅供应链、楚风供应链、瑞驰国际贸易等多家企业,正积极对接国内大型外贸企业,力争实现业绩突破性增长。

来到B保中心保税仓库、综合大楼等地,陈恢清详细了解中心建设运营、业务开展等情况。随后召开的座谈会上,市商粮局、市国资委、湘粤非国际物流公司分别汇报了有关情况,相关部门和单位就具体工作进行回应,并围绕抓好B保中心运营工作提出意见建议。

陈恢清认真倾听,不时就有关问题与大家交流,并明确有关事项。他

指出,B保中心对于我市建设口岸经济区、融入湖南自贸区、扩大对外开放具有重要意义。要明确奋斗目标,加快实现满负荷运行,持续做大业务量,统筹推进口岸经济区规划建设,力争年内B保中心业绩达到全国中等水平。要理顺管理机制,设立专门管理机构,明晰权限职责,激发发展活力,推动B保中心发挥更大作用。

要做强运营公司,实现所有权与经营权分离,做大B保中心业务量的同时,积极拓展业务板块,努力打造成全省一流外贸综合服务平台企业,为全市外贸发展作出更大贡献。要大

力招商引资,发挥通道优势,依托株洲区位优势、铁路货运和湘粤非海联运等优势,对内整合资源、对外招大引强,吸引更多企业、产品集聚株洲,不断增强外贸发展后劲。

陈恢清强调,要改善基础设施,高标准做好保税仓库等设施维护,科学谋划仓库扩建工作,进一步畅通“公铁水空”联运通道,要优化通关服务,加大政策支持,学习借鉴外地经验做法,在大力落实株洲“招商引资28条”的基础上,抓紧出台专项支持政策,为外向型经济高质量发展提供有力支撑。

省委常委、副省长张迎春来株调研 加快产业融合发展 全面推进乡村振兴

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇) 7月6日,省委常委、副省长张迎春一行来株,深入农业企业、农业现代产业园、田间地头开展调研,并检查防汛工作。市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清分别陪同。

省有关部门领导袁延文、曾扬,市领导胡长春、白云峰参加。

唐人神集团是农业产业化国家重点龙头企业,打造了“生猪育种、饲料营养、健康养殖、生猪屠宰、肉品加工、品牌连锁、小凤唐餐饮”的生猪全产业链核心竞争力。张迎春来到企业展厅,详细了解企业发展历程、业务板块、市场拓展等情况,对企业专注生猪全产业链经营取得的成效给予肯定。

作为我省制药行业的龙头企业,千金集团已初步构建了包括医药制造、医药流通和中药种植在内的医药全产业链业务架构。近年来克服疫情影响,各项业绩指标逆势增长。来到这里,张迎春询问了解企业经营理念、企业文化等情况,勉励企业再接再厉,持续做大做强。近年来,天元区以国家级田园综合体

建设为先导,整域推进石三门现代农业公园开发建设,引进和培育了一大批优质农业项目。张迎春详细了解当地一二三产业融合发展的经验做法,并走进湖南农参蔬菜基地、株洲裕农食品有限公司,实地了解农业企业生产经营情况。

醴陵酒汾镇陈家垅村,是我市打造的省级粮食综合万亩示范片核心示范基地,有示范面积1000亩。张迎春走进田间地头,了解早晚稻品种、粮食增产情况,勉励种粮大户加强田间管理,实现节本增效、增产增收。来到攸县皇图岭镇江村高标准农田建设示范区,张迎春了解建设标准、设施配套情况,叮嘱要发挥有限资金的作用,提升建设水平,发挥高标准农田效益,切实稳定粮食产能、提升粮食质量、保障粮食安全。

攸县酒埠江水库是一座以灌溉为主,兼顾发电、防洪及供水等综合利用的水利枢纽工程,为年调节性能的大II型水库。来到这里,张迎春详细了解水库蓄水、防洪作用发挥等情况,并检查了各项防汛措施。随后,张迎春一行进行了巡湖。

曹慧泉会见品牌联盟王永一行

株洲日报(全媒体记者/罗欣) 7月6日,市委书记曹慧泉会见品牌联盟(北京)咨询股份公司董事长、中国品牌节发起人兼秘书长王永一行。

市领导杨英杰、江小忠参加会见。品牌联盟成立于1996年,是国内最早搭建品牌活动平台的公司之一,先后创办了中国品牌节年会等国内颇具知名度和影响力的大型品牌活动。中国品牌节年会是中国品牌领域高规格、大规模、有影响的宣传展示自主品牌形象的活动平台,已成功举办15届。2022年第16届中国品牌节年会将于8月份在长沙举行。

曹慧泉对王永一行来株表示欢迎。他说,当前,株洲正坚持“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,加快培育制造

名城、建设幸福株洲,着力打造鲜明的产业品牌、靓丽的城市品牌和独特的文化品牌。近期,株洲接连承办了第10届全球湘商大会、第24届中国科协年会轨道交通技术创新高峰论坛等重大活动,城市传播热度和影响力持续提升。希望品牌联盟发挥自身优势,积极参与株洲城市品牌塑造,深入宣传推介株洲城市的特色亮点,赋能株洲高质量发展。市委、市政府将为企业在株发展创造良好条件。

王永简要介绍了2022年第16届中国品牌节年会有关情况。他说,株洲区位优势优越、产业优势明显,品牌联盟愿在中国品牌节开展、城市品牌策划等方面加强与株洲的合作。希望株洲市委、市政府给予大力支持。

湖南省第一届职业技能大赛 湖南工贸斩获9金3银2铜

株洲日报(全媒体记者/孙晓静 通讯员/肖炎坤 杨方 陈涛 实习生/吴浩) 在刚刚结束的湖南省第一届职业技能大赛中,湖南工贸技师学院师生代表株洲市参与16个项目比拼,最终斩获9枚金牌、3枚银牌、2枚铜牌。

7月4日,在数控车项目赛场,一名瘦小的女孩正镇定地在电脑和机床间来回操作,选择、配置切削工具,进行零件加工。作为20名数控车项目参赛选手中的唯一一名女性选手,罗淑芬在2020年以第46届世界技能大赛湖南选拔赛数控车项目第一名出战国赛,并在全国选拔赛中以第七名的好成绩入选国家集训队。

本次大赛中,数控车比赛包括45号铜套件加工和硬铝合金套件加工,赛期两

天,每天4个小时。时间紧迫,加工量大,如何分配时间?失误后如何迅速调整心态?处处考验选手的熟练度和应变能力。得益于平时的扎实训练,最终,罗淑芬超越其他19名选手,夺得该项目金牌,也是唯一一名完成所有加工项目的选手。

在此次电工资赛中勇夺金牌的宋唯望,曾在2021年全国乡村振兴职业技能大赛上一举拿下电工项目学生组全国第二名(银奖)。此次大赛,他再次展现高超技艺。宋唯望介绍,此次电工项目分为4个模块,综合考验了逻辑思维、编程、速度等能力,“要求比较高,和以往参加的省级赛事相比规模更大更专业。”他笑着说。

▶下转02版

哪里的荷花这么美?



盛夏时节,湖汊荷塘连叶田田、花开正好,在池边河畔泛舟赏荷好不惬意。如果你正在困惑赏荷花要去哪儿赏,市文旅广体局推出株洲“赏荷地图”,让你赏荷有的放矢。

大冲村秋稼故居;荷塘区仙霞镇仙霞村;天元区雷打石镇铁篱村、群丰镇悠移庄园、三门镇林木村湘莲基地;醴陵市东富镇东富村芷泉岭旁;茶陵县高院镇龙匣村。图为仙霞岭的荷花。

赏荷坐标分别为:石峰区清水塘街道 株洲日报全媒体记者/温琳 供图

前5月全市新增“四上”企业209家 居全省第二位,超额完成上半年计划

株洲日报(全媒体记者/刘芳 通讯员/吴敏 实习生/王蓉) 7月4日,市统计局公布数据显示,1月至5月,全市新增“四上”企业209家,居全省第二位,完成全年目标任务的32.2%,同比加快19.6个百分点。

超额完成上半年计划

今年,我市出台了《2022年全市“四上”企业培育工作方案》,各部门上下联动,培育壮大“四上”企业,推动全市经济稳步健康发展。

截至5月末,全市新增“四上”企业209家,同比增长18.6倍。

分行业看,有资质的建筑业新增68家,居全省首位;限额以上批发零售业、住宿餐饮业分别增加43家和27家,仅次于长沙居全省第二位;规模以上工业、规模以上服务业均增加28家,居全省第三位。

从县市区来看,全市有8个县市区完成进度快于去年同期,其中排名前三的分别是天元区(完成82.7%)、醴陵市(完成27.1%)、石峰区(完成26.3%),同比提速分别加快76.6、20和

13个百分点;荷塘区和经开区完成进度同比分别下降241和16.8个百分点。

“目前,我市已超额完成上半年新增200家的计划。”市统计局相关负责人介绍,今年下半年,企业还有两次集中升规的机会,将有助于完成全年目标。

严把入库企业质量关

对拟申报“四上”企业,我市坚持“先核实,后申报”制度,严把入库企业质量关,有效杜绝不合规企业入库,退库企业减少,全市在库“四上”企业数量稳步增加。

1月至5月,全市退库“四上”企业39家,同比减少21家。“新增和退出相抵,全市前5个月净增企业170家,仅次于长沙,居全省第二位,完成全年净增目标任务的34%。”上述负责人介绍,其中,资质以内建筑业、限额以上住宿餐饮业、房地产开发经营业分别净增64家、22家、15家,均居全省首位。

“四上”企业数有效增加,为我市在库企业数在全省排名实现进位提供了有力支撑。5月末,我市在库“四上”企业共4864家,超过岳阳进位居全省第三位。